

# 《民主与法制》社三站长举报“东家”未依法缴纳养老金

《中国新报》记者钱多多 报道

日前，三名央媒记者站站长举报东家未依法缴纳养老金一事在网络热议，《民主与法制》社三名省级记者站退休站长，联名在网上举报东家没有为他们购买“五险一金”，时间长达一二十年。

实名举报的三站长都曾在《民主与法制》社工作多年，他们三人入职时，都和单位签订了聘用劳动合同。由于三站长已到退休年龄，2024年2月20日，社里在没有为其购买“五险一金”的情况下，出具了《终止劳动合同通知书》，与其终止了劳动合同。三站长认为，他们将10多年甚至20多年的人生都献给了法治宣传教育事业，也为单位的发展出过力，然而退休后连《劳动法》规定的“五险一金”都没有，他们认为太过分了。

举报材料列举了《民主与法制》社的一些违法事实，如单位没有依照《劳动法》的规

定给一线员工开设养老保险账户，不给记者购买“五险一金”，导致记者退休后老无所养、病无所医、弱无所扶；尹宝虎身为《民主与法制》社的社长，面对没有“五险一金”待遇的退休记者维权时，既不讲理也不讲法，一会说记者站站长和《民主与法制》社是内部承包关系、承揽关系，一会又说退休记者是“灵活文化用工”。然而，社里于2024年2月给三位站长出具的《终止劳动合同通知书》，又变相承认记者站站长和《民主与法制》社是固定期限劳动合同关系；单位公然违反《劳动法》与《劳动合同法》关于同工同酬的规定，给机关工作人员和一线记者开出的工资有如天壤之别：机关工作人员的月均工资达15000元，而给记者站站长的月工资不到1000元……

对于三位站长的维权，《民主与法制》社初步作出了一次性给予解决的回应，于2024年12月11日通过手机短

信给他们三人发送了一份《协议书》。但三站长称，社里出具的《协议书》上虽然说是“以协商方式解决”，但实际上，社里从未和他们进行过任何协商。即便是这纸极不公正的《协议书》，也是在三站长的维权行动引起了中央政治局委员、中央政法委书记陈文清的高度重视并作出了“按照信访程序，依法依规妥善解决”的批示之后才得到的。据三站长反映，尹宝虎面对陈文清书记的批示，竟然拖了三个多月都予置不理。期间，三站长多次催促，并指出尹宝虎故意拖延的恶劣性质以及对抗中央领导批示可能导致的严重后果后，尹宝虎这才授权社里的纪委副书记孙英哲代替他出具了这份毫无公正可言的协议书。

记者仔细看了《民主与法制》社出具给三名退休记者的《协议书》，发现《协议书》上加盖有该社的公章和授权代表孙英哲的签名，乙方签字处则空白，日期处也是空着的。《协

议书》称：“经甲方研究同意，甲方和乙方以协商方式解决双方的历史问题。甲方一次性向乙方支付壹拾陆万元整”。《协议书》还特别约定：其中的某些内容“属于保密范围，乙方不得向任何第三方泄露”。

三站长称，“作为法人代表尹宝虎，原本应该由他来代表社里签字盖章，但尹宝虎竟然指使下属越俎代庖。”三站长告诉记者，该协议从形式到内容都严重违反《劳动法》和《劳动合同法》，写明“甲方一次性向乙方以协商方式解决双方的历史问题”的目的，无非是想让他们接受社里给出的极不合理极不公正的条件，然后让他们终止维权行动。

据三站长介绍，《民主与法制》社分别欠他们三人的工资、“五险一金”以及垫付的记者站维持日常工作的经费等费用，加起来都在100万以上。而社里给出的解决方案却是一次性分别给予他们各自16

万元、13万元、10万元的补偿款了事。“就像打发叫花子一样，随便把我们打发走！”刘站长等人称，一旦他们在协议上签了字，就不能再继续维权。

让三名退休记者更加气愤的是，尹宝虎倚仗自己在政法高层的人脉关系，面对有理有据、依法维权的员工口出狂言，凸显其毫无法律底线和法律素养。“不怕你们告，全国有上百人告我们，我们照样拿工资吃饭！”“我们都是全国公检法上来的，是一家人，你们能掀起什么浪花来？”言下之意，如果事情闹大了，可以调动政法界的人脉对付维权的站长。

除了工资待遇问题，三站长还称，《民主与法制》社在“经费来源”上欺上瞒下，给每家记者站都出具了一纸加盖该社公章的《经费来源证明》，用来欺骗各记者站所在的省市自治区新闻出版局，以蒙混通过年检关。事实上，这个所谓的10万元办公经费都要站长垫付。

站长垫付后，直到现在，社里也没有退回给记者站。“在地方设站，必要的办公经费，单位必须该承担的吧。”三站长对记者说。

记者拨通了《民主与法制》社记者站管理部电话，一位工作人员称，暂时不方便回答，负责这件事的老师出去了，他不太清楚情况。

《民主与法制》社党委书记、社长尹宝虎接受采访时称，收到了三人的举报材料，这是他们内部职工的事情，他们会做内部处理，不接受媒体采访，处理的过程一切都是依法依规，不存在处理上的问题。他说，三人反映的问题也不是什么大事，就是他们对于当年的工资待遇标准认识不一样，退休之后来寻求对当年的补偿，社里会依法依规处理好。尹宝虎并一再强调这事不要报道，媒体报道只能起坏作用，起不了任何好作用，如果一定要做任何报道，则必须要经过他们的审核同意才能发稿。

## 春运期间火车票已发售 3810 万张

2025年铁路春运热门出行区间



图片来源：中国铁路微信公众号

中新网1月9日电记者从铁路12306科创中心获悉，自2024年12月31日开始发售春运首日火车票以来，至1月9日9时，已累计发售春运期间车票3810万张。

铁路12306科创中心负责人介绍，从目前车票预售情况看，热门出发城市主要有广州、上海、北京、深圳、杭州、成都、武汉、南京、重庆、长沙；热门到达城市主要有北京、广州、成都、武汉、上海、重庆、长沙、郑州、西安、杭州；深圳至广州、广州至南宁、深圳至长沙、深圳至武

汉、苏州至上海、北京至哈尔滨、上海至北京、广州至长沙、天津至北京、广州至重庆等热门区间客流相对集中。

从余票情况看，1月14日至23日，北京往返上海、呼和浩特、太原、青岛，上海往返南京、武汉、合肥、温州、郑州，南宁往返广州，武汉至广州、西安至成都、西宁至西安、长沙至深圳、武汉至深圳等区间尚有余票；京津冀、沪宁杭、广深港、成渝等地区城际列车余票充足，旅客朋友可及时通过铁路12306查询和购

票。

春运期间，铁路客流具有明显的单向特征，铁路部门对部分非紧张时段、方向的旅客列车实行优惠票价，普速列车最大优惠低至2折，比如1月23日重庆西至北京西的K4820次、襄阳至上海南的K1128次列车硬座2折，九江至深圳东、上海松江的K1019、K1372次列车硬座2折、卧铺8折；动车组最大优惠低至3折，比如1月23日信阳东至广州白云的G4395次、南昌至深圳北的G4995次列车二等座3折，宜昌东至上海虹桥的D4562次列车全部座席3折；对部分时速300公里及以上的动车组列车实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制，既让旅客拥有更多出行选择、得到实惠，也发挥价格杠杆作用，合理调节客流峰谷，充分用好铁路运力资源。

该负责人表示，当前铁路春运售票已进入

高峰期，铁路12306系统访问和售票量明显上升，预计高峰将持续一周左右。铁路12306技术团队强化安全风险防控措施，加强车票发售监控和例行巡检，组织技术骨干力量集中值班值守，遇到突发故障或繁忙预警，第一时间启动应急预案，最大限度降低影响，保障旅客顺畅购票。目前，铁路12306系统运行总体平稳。

铁路部门提示，铁路12306网站（含手机客户端）是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务，没有任何购票加速包、购票会员费、挑选车厢座位费等额外收费，发生改签、退票时严格按照规定办理，同时严格依法保护旅客个人信息安全。请广大旅客朋友通过官方渠道购票，保护自身合法权益和信息安全。

## 西藏定日县地震已致 126 人遇难、188 人受伤

记者7日从日喀则市定日县“1·07”地震受灾救援工作新闻发布会上了解到，经初步排查，截至15时，地震已造成126人遇难、188人受伤。

7日9时5分，定

日县发生6.8级地震，震中位于定日县措果乡，震中20公里范围内有3个乡镇（镇、街道）驻地、27个村，人口约6900人。新华社记者 晋美多吉 摄



1月7日，救援人员在定日县长所乡古荣村进行搜救。